

GUADALUPE

Palma del Río, 11 de Diciembre de 1960

AÑO II - NUM. 78
Depósito legal CO-40-1959

Redacción y Administración: JOSE ANTONIO, 19 - Palma del Río
Talleres: TIPOGRAFIA CATOLICA - Teléfono 25097 - Córdoba

Suscripción anual 100 ptas.
Número suelto 2 ptas.

EDITORIAL

Durante la pasada quincena han venido desarrollándose en el Sur de los Estados Unidos unos conflictos raciales motivados por la decisión de varios jueces de proceder a la integración racial en las escuelas del Estado de Louisiana.

Esta cuestión de la armonía racial es, quizás, el problema que produce actitudes más apasionadas en la gran nación americana. Los blancos alegan que su postura no obedece simplemente a diferencias en el color de la piel, sino que se basa en diferencias de tipo educativo y social. En pocas palabras, no sólo reniegan del negro por su raza, sino también por su baja moral y por su deficiente formación familiar. Estas razones no dejan de ser hasta cierto punto comprensibles, mas, por otra parte, la actitud adoptada es estéril y en manera alguna soluciona el problema, sino que lo aplaza. Pero este aplazamiento probablemente trae consigo una agudización de los sentimientos de rencor en los negros.

La afirmación de que el fruto podrido estropea a los que le tocan, podrá ser cierta en algunos casos, pero no siempre, y en todo caso, es una afirmación cobarde. ¿Por qué no ha de ser el bueno quien, con su ejemplo y su trato, influya en el mejoramiento de los peores? ¿Por qué, por otra parte, no se ha de dar una oportunidad (frase e idea tan americanas) a los negros, de demostrar que ellos también son capaces de ser seres sociables y personas decentes? El mero aislamiento de los enfermos sólo se llevaba a cabo cuando la enfermedad era contagiosa y no tenía remedio alguno.

Finalmente, hay un aspecto importante de la cuestión. Si los Estados Unidos se han erigido en campeones de la democracia y de la lucha contra el comunismo ¿no son ellos quienes deben dar el ejemplo primero y mejor de democracia? Contra el Comunismo como bloque militar se puede luchar con cañones, bombas atómicas y proyectiles dirigidos, pero contra el comunismo como doctrina no puede lucharse sino con ideas que por una parte superen a las comunistas, y, por otra, sean realmente vividas y no puramente relegadas a los textos constitucionales. Las naciones africanas, puestas en el fiel de la balanza mundial observan con atención la actuación de los colosos que se enfrentan material e ideológicamente. Ay del que las escandalice.

Seamos agradecidos

por amor de Dios

Muy antiguo es el adagio que dice que el que no es agradecido no es bien nacido, recordándonos la obligación de mostrar gratitud hacia la persona de la que hemos recibido algún favor, alguna dádiva. La humanidad está dividida en dos grandes secciones; de una parte, los que dan, de otra los que reciben; a la primera le atribuimos la virtud de la generosidad, a la otra el deber de la gratitud; y con frecuencia, con demasiada frecuencia hemos de lamentar el incumplimiento de este deber en la parte más débil de la humanidad y sin embargo la más extensa, entre los necesitados...

Y a propósito de esto, pienso, si no sería necesario imprescindible, el que nos preguntásemos en razón de qué poder condenamos a la persona favorecida, ligándola con ese sentimiento de dependencia, de esclavitud a su favorecedor que implica la obligación del agradecimiento. ¿Es que la gratitud no ha de poseer más que una sola faceta? ¿Es que sólo los débiles han de ser los agradecidos? ¿Es que la caridad sólo ha de ser virtud privilegiada de los poderosos? ¿No implicará esta unilateralidad de valores y sentimientos anejos una tremenda injusticia basada en un planteamiento erróneo de la cuestión? La generosidad es una manifestación de la Caridad que la Iglesia Católica identifica con el amor. Amor que no es privilegio de casta o de rango, como tampoco lo es la generosidad. El amor no establece jerarquías, ni concede prerrogativas, es solamente un sentimiento cálido y espontáneo que se entrega sin reserva y nos hace felices. ¿Es que pedimos a la persona amada que nos agradezca el maravilloso hecho de permitirnos y ayudarnos a ser felices? Por eso yo preguntaría a los que poseen el inapreciable don de la dádiva: ¿Por qué pretendéis que os lo agradezcan? ¿No implicará esta exigencia una subversión de valores? Pienso que el agradecimiento debe ser, sí, un sentimiento —que no un deber— brotado al unísono de la caridad, arraigado en el corazón de la persona que la ejercita y que por tanto ha de trascender de la mano que da a la mano que recibe, del corazón que es feliz a aquel que le permite serlo. La palabra generosa ha de ir transida de agradecimiento y lo mismo la caricia al niño que la pide y la limosna al que desde su humildad la solicita. El agradecimiento pasará así, dulcemente, sin estremecimientos de pudor, de los fuertes a los débiles, y éstos se encontrarán dispuestos, a aceptar con amor, lo que con amor se les entrega, porque el amor no los sitúa en desventaja, porque no les esclaviza, y porque, más todavía, les permitirá ser también grandes, caritativos, dotándoles del inmenso poder de saberse generosamente agradecidos. Así daríamos con humildad y aceptaríamos con generosidad y no nos hallaríamos divididos por encontrados sentimientos. ¡Sí, amor y gratitud son lo mismo!

En estos días, las chicas de las Juventudes Marianas trabajan incansablemente en la Campaña de Navidad. Son jóvenes y han puesto su felicidad en manos de todos. Ayudadlas en su misión los que habéis de dar y los que habéis de recibir. Ellas se entregan con alegría. ¿Por qué no lo hacemos también nosotros? Abrámosles nuestras casas con amor, agradeciéndoles que nos ayuden a sentirnos buenos y generosos.

EMILA COBOS MANCEBO



DOMINGO TERCERO DE ADVIENTO
LITURGIA:

Misa propia. (Color: Rosáceo).

EVANGELIO:

(San Juan, 1-19-28)

He aquí el testimonio que dió Juan cuando los judíos le enviaron de Jerusalén sacerdotes y levitas, para preguntarle:
¿Tú quién eres? El contestó la verdad y no la negó; antes protestó claramente: Yo no soy el Cristo. Pues ¿quién eres?, le dijeron: ¿Eres tú Elías? Y dijo: No lo soy. ¿Eres tú el profeta? Respondió: No. Pues ¿quién eres tú —le dijeron— para que podamos dar alguna respuesta a los que nos han enviado? ¿Qué dices de tí mismo? Yo soy, dijo, la voz del que clama en el desierto. Enderezad el camino del Señor, como lo tiene dicho el Profeta Isaías. Es de saber que los enviados eran de la secta de los fariseos. Y le preguntaron de nuevo, diciendo: ¿Pues cómo bautizas si tú no eres el Cristo, ni Elías, ni el profeta? Respondióles Juan diciendo: Yo bautizo con agua; pero en medio de vosotros está uno a quien no conocéis. El es el que ha de venir después de mí, que es más que yo y a quien yo no soy digno de desatar la correa de su zapato. Todo esto sucedió en Betania, la que está a la otra parte del Jordán, donde Juan estaba bautizando.

COMENTARIO:

Si la humildad es el fundamento de la santidad, ya sabemos qué nos toca hacer: alejamiento de la soberbia que cierra las puertas a los dones de la gracia.

Gran pecado de soberbia fué el de los judíos al no reconocer a Jesús como Mesías, porque practicaba la humildad y no apareció en la Tierra como un magnate o rey poderoso, cual ellos se lo habían imaginado: En medio de ellos estaba y no le conocían.

Todavía está entre nosotros el Buen Jesús, en el Sagrario. Para algunos cristianos sigue siendo el Gran Desconocido. No queramos ser nosotros tan ciegos y tan ingratos; vayamos a visitarle con frecuencia y a recibirle con amor.

R. FLORES

El horario de Misas será el de costumbre.

CULTOS:

Continúan celebrándose en honor de la Inmaculada, a las 8 de la tarde, en la Parroquia de San Francisco, y a las 5, en la Parroquia de la Concepción.

Esta tarde, después de la misa vespertina, solemne procesión por el Págo de Pedro Díaz.

Hoy, segundo día del Triduo a Santa Lucía Mártir, en San Francisco, dedicado por la O.N.C., en el que predica el Padre Jiménez Avila. En la Parroquia de la barriada de La Vega, también se están celebrando cultos a su Titular, Santa Lucía, abogada de la vista.

El 14, ejercicio en honor de Santa Gema.

Catecismos: los domingos, a las 12. Círculos: para muchachos, los jueves, a las nueve y media. Para muchachas, los miércoles, a las 8. Para aspirantes, los domingos, a las 12.

NOTICIARIO:

La festividad de la Purísima revistió en nuestra ciudad extraordinario esplendor religioso. Hubo Misas de comunión general en todas las iglesias, ante el altar de la Santísima Virgen. La víspera, como es tradicional en toda España, muchos particulares adornaron e iluminaron sus fachadas, como homenaje al Misterio de la Limpia y Pura.

GRAFICAS PALMA

Libros buenos. Libros caros.
Con las mayores facilidades de pago.

P. A. S. A.

(Pastas Andaluzas, S. A.)



Fábrica de obleas y
barquillos

PALMA DEL RIO

Mirador palmeño

Palma es uno de los pocos pueblos bien pavimentados que existen. Todas las poblaciones, más chicas o mayores que Palma, tienen peor pavimentación. Pero a Palma le falta, para que luzca mejor esa ventaja, que su vía más transitada por vehículos y forasteros, la ronda o Avenida de la Campana, desde el Parque hasta el Pisón, esté a tono con la Ciudad.

Es de esperar que nuestro nuevo Alcalde haga las gestiones pertinentes para que esa importante arteria industrial palmeña sea debidamente pavimentada. Porque como está ahora viene a ser como el rostro de una mujer muy hermosa con una desastrosa «toilette».

En el Juzgado se presentó un hombre, bastante ignorante, en demanda de cierto certificado. En las oficinas de dicho Centro Oficial le dijeron que comprase una póliza de una cincuenta y dos timbres de a real...

Se fué nuestro hombre, y a las tres horas volvió, manifestando:

—Aquí tengo la póliza, pero los timbres, los más baratos que hay en los talleres de bicicleta valen a veintiura pesetas...

Comentaban hace unos días que los nuevos bloques construidos en el Llano de San Francisco debieran ser blanqueados.

—En la blancura de todo el pueblo, esa mancha oscura resulta desagradable,— decía alguien...

—¡Más desagradable resulta la mancha de los chozos!,— contestó otro.

Las «micro-escuelas» tiende a expandir la enseñanza por todos los ámbitos de las ciudades y en todos los barrios o sectores; los padres no podrán aducir achaques de lejanía para que sus hijos no concurren a las clases. Ahora bien, los niños son muy susceptibles en su ambientación, y los alrededores de las «micro-escuelas» deben ser bien pavimentados y llenados de jardines. Y si algunos «salvajitos» cometen desmanes en demérito de estas mejoras, su castiguito al canto. Que así aprenderán a saber qué es el respeto.

Lluvia... Lluvia... Lluvia... Sobre los feraces campos palmeños, campiña ubérrima con su fecundo manto blanco de copos de algodón, va cayendo implacable el agua, esta agua que tanto daño está haciendo y por la que tanto clamamos en ocasiones.

—Al cielo se le ha roto el grifo,— decía un parcelista de la Vega...

—Y lo peor,— decía otro,— es que eso no lo arregla Juan Muñoz.

EL VIGIA.

CARNET de la SEMANA

DE TEMPORADA:

Pasa en ésta unos días, junto a sus hermanos, nuestra simpática amiga Srta. Maruja Torres Quesada. Bienvenida.

VIAJEROS:

Marcharon a Valladolid don Francisco García Aragónés y su esposa, (de soltera Matilde Roldán Delgado).

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a don Santos Bozal Gil, Juez de instrucción de Ubeda (Jaén), que vino a visitar a sus familiares.

Pasaron unos días en Palma, procedentes de Jaén, don Antonio Martínez Ruiz y Sra. (de soltera Mary Chacón y Chacón).

Días pasados tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo don Angel Montero Mayén, empleado del Banco Hispano Americano, hasta ahora destinado en la sucursal de Paradas (Sevilla) y que recientemente ha sido trasladado a Córdoba.

También hemos tenido ocasión de saludar en ésta a don José Ortiz Domínguez, de Córdoba.

DE VACACIONES:

Para disfrutar junto a sus familiares las vacaciones propias de este tiempo, llegaron de Granada nuestros jóvenes amigos don Manuel Carmona Granell y don Fernando Tirado López, y de Sevilla don Juan Valle Carrasco.

ONOMASTICAS:

El pasado día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, celebraron su Santo las Sras. Pérez, Vda. de Valle, Olivares de Caamaño y Molina de Vargas.

También celebraron su onomástica, el pasado día 9, festividad de San Leocadio, los Sres. Moya Cárdenas, Moya Viro y nuestro joven amigo Leocadio Martínez Moya.

A todos ellos, rogándoles nos perdonen por el involuntario retraso, les transmitimos nuestra cordial felicitación.

Gráficas Palma

Participaciones de enlaces

Papelería

Librería

Campana de Navidad e Invierno 1960

PRIMERA LISTA DE DONANTES

Iltre. Ayuntamiento...	10.000 Pts.
Herdad. de Labradores.	5.000 »
Electro Harinera de Palma del Río, S. A.	2.000 »
Industrias Ortiz, S. A.	1.000 »
Talleres Carmona.....	500 »
D. José Martínez Liñán	500 »
D. Francisco García Aragónés.....	500 »
Sra. Vda. de José Reyes	500 »
D. Juan Liñán Ruiz de Almodóvar.....	500 »
D. Francisco Roa (Director B. E. C.).....	300 »
D. Manuel Alarcón Sánchez.....	300 »
D. Antonio Moreno Carmona.....	100 »
D. Juan Pinazo López.	100 »
D. Francisco Delgado Viro.....	100 »
Suma y sigue...	21.400 »

NOTA.—Por acuerdo de la Junta, las inversiones y gastos que se realicen, se harán públicas en este Semanario.

Palma del Río, 9 de diciembre de 1960.

El Presidente de la Junta,
MIGUEL DELGADO RUIZ

PENSAMIENTOS

La vida es maestra; lástima que cuando nos damos cuenta, es tarde para aprender.

V. Moraga Roger

La juventud es petulante y la vejez es humilde; sin embargo, veinte años los tiene cualquiera, y lo difícil es tener cieno ocho.

Jardiel Poncela

La amistad de dos mujereres comienza o termina por ser un complot contra una tercera.

Alfonso Kar

Es locura vivir precariamente para poder morir rico.

Juvenal

CINAFSA, S. A.

Abonos y fertilizantes

Con ellos sus tierras serán más productivas

Almacenes:

"EL PARQUE" Y AVDA. DE LA CAMPANA

ATALAYA MUNDIAL

El general De Gaulle ha declarado recientemente que «la paz en Argelia es necesaria para que Francia vuelva a ocupar su puesto en el mundo internacional antes de la próxima crisis de Berlín y antes también de que tenga lugar la conferencia cumbre de Kennedy y Krutshchef».

Para llevar a cabo su pensamiento parece que De Gaulle intenta establecer una república argelina dirigida por elementos francófilos con lo que ganaría muchos votos en las Naciones Unidas sin ceder, sin embargo, a las exigencias de los exaltados del F. L. N. Por otra parte, a fin de mantener alto el prestigio francés De Gaulle proyecta el lanzamiento de un cohete estratosférico que llevará dos ratas. Con ello quiere dar a entender que Francia no piensa quedarse atrás ni en el terreno atómico ni en el de la carrera del espacio.

Se dice que el rey Balduino acaba de comprar una espléndida finca a 12 kilómetros de Tarragona. La casa cuenta con dieciseis habitaciones y posee una playa privada.

Los rusos están instalando un centro de reparación de sus aparatos y unos depósitos para el abastecimiento de los mismos en Accra. Esto puede interpretarse como un intento de establecer una base aérea soviética en Africa.

En China comunista ha comenzado una gran campaña publicitaria para aumentar el consumo humano de calabazas, al que tal propaganda llama «alimento básico».

En las maternidades de Chicago se ha establecido un nuevo sistema para la identificación de los recién nacidos. Consiste en una fotografía detallada de las orejas.

La antigua y célebre productora cinematográfica alemana UFA se ha fusionado con la Deutsche Film Hansa.

De acuerdo con recientes estadísticas el nivel de vida del francés medio se ha elevado hasta el punto de que el 28% de los matrimonios franceses poseen un automóvil, el 26% tiene nevera eléctrica y el 13% un televisor.

En Holanda se ha comenzado a aplicar un nuevo sistema para combatir la erosión, consistente en

pulverizar los campos con un almidón especial.

El gobierno canadiense tiene en estudio un proyecto para cerrar mediante un dique el estrecho de Bella Isla, en la península del Labrador, el cual suprimiría las corrientes frías en las bahía del San Lorenzo. Ello aumentaría la temperatura media de Montreal en unos diez grados.

El entomólogo soviético N. N. Philippov ha capturado en Indonesia unas mariposas del tamaño de palomas.

El Touring Club alemán se ha unido a la campaña de seguridad en las carreteras al ofrecer una prima a todo conductor que compre antes del 31 de marzo un cinturón de seguridad.

Entre los nuevos inventos, cabe mencionar un amplificador «relax» que permitirá tomar parte en una sola conversación telefónica a tres o cuatro personas a la vez, y un paraguas masculino plegable que cabe dentro de una cartera de negocios.

John Huston proyecta una película sobre la vida de Freud, con guión de Jean Paul Sartre y diálogos de Simone de Beauvoir. La empresa ha sido catalogada en Chile, donde se rodará, como «industria de interés nacional».

Orson Welles prepara una película sobre el famoso crimen de Sarajevo, que dió lugar al comienzo de la primera guerra mundial. Por ahora Welles está asesorándose sobre los pormenores del hecho.

En Octubre del año próximo debutará el «Ballet nacional de baile francés», compuesto por 75 bailarinas y un coro de 40 voces. Esta agrupación subvencionada por el gobierno francés pondrá en escena las danzas folklóricas francesas. Antes de su presentación oficial en público pasará diez meses ensayando.

La industria inglesa de fabricación de televisores se encuentra en crisis. Hay ya en Inglaterra 10 millones de televisores en servicio. En consecuencia dicha industria

se ha visto obligada a reducir en un 50% su producción.

He aquí algunos aparatos recientemente inventados algunos de los cuales han comenzado a ser lanzados al mercado:

Un contador de ondas ultrasónicas. A un lado de la tubería se coloca un aparato transmisor de tales ondas y en el lado opuesto un receptor. Las ondas son arrastradas por el líquido y describen en su camino desde el transmisor al receptor una curva tanto más acentuada cuanto mayor es la velocidad del líquido que corre por la tubería. Claro está que este contador solo se utilizará en gruesas tuberías y no como contador de agua de las casas particulares.

Un aparato mediante el cual, la secretaria de un hombre de negocios podrá avisar a éste de que un asunto urgente reclama su presencia en la oficina. La secretaria, para ello, llama a un determinado número de teléfono y da la clave correspondiente a su jefe. Entonces la compañía Telefónica emite con un transmisor de radio una llamada que es recibida por un receptor de bolsillo del jefe. Todo ello es posible siempre que el hombre de negocios se encuentre a una distancia no mayor de diez millas del transmisor.

El especialista en cohetes dirigidos Von Saurma está realizando pruebas de un cohete que podría transportar hombres de un país a otro, vía estratosfera, y que cuenta con una hélice parecida a las de los helicópteros que frenaría la marcha del cohete al entrar en la atmósfera antes de aterrizar.

Se está también ensayando el empleo de los motores de reacción para producir energía mecánica o eléctrica en fábricas.

Ha comenzado en Cuba una lucha casi abierta entre los castristas a ultranza y los católicos cubanos. La primera escaramuza tuvo lugar en la catedral de Santiago de Cuba en la que irrumpieron violentamente 60 milicianos castristas en el momento en que el Arzobispo leía una pastoral denunciando los peligros de una derivación comunista del movimiento de Castro.

El arzobispo de Santiago, Monseñor Pérez Serantes, es persona a la que mucho debe el dictador cubano. En efecto, hace siete años, con motivo del fracasado asalto a los cuarteles de Moncada, Monseñor Pérez Serantes intercedió ante los oficiales de Batista para salvar la vida de un joven rebelde llamado Fidel Castro.

Carta a Joaquín de Oliva

Admirado locutor: Todos los días, en la tranquilidad de las horas mañaneras, cuando con la pureza de los aires madrugadores la voz de la radio nos parece, en nuestro dormitorio silencioso, más confidencial y amistosa, nos gusta oír ese cuartito de hora que nos brindan Juan Tribuna y usted.

Antes, naturalmente, repasamos —a través de su voz— las inquietudes del mundo, en esas noticias que van llegando de todas partes, con la tensión cubana, con la maraña congoleña, con el problema casi insoluble de los argelinos...

Las agencias de noticias van transmitiendo a todos los rincones del mundo estas aptitudes agrias de una Humanidad que no sabe vivir feliz, que no ha sabido hallar nunca la felicidad, cuando tan sencillo sería si los hombres desconociésemos el sentido del egoísmo... Con usted también nos vamos informando de esas cosas más menudas, amables o luctuosas, de lo que se llama vida local y que para mí, sevillano de arrabal, —ya que ser utrerano es como ser de un poquito más allá de la Cruz del Campo, como ser de «Arcalá de los Panaeros» o de la nazarena Dos Hermanas, —también arrabales sevillanos— son tan agradables o tan sentidas. Así su voz mañanera, tío Joaquín, —perdón por ese filial denominativo y también de personalidad pueblerina, pero que es apelativo que ya se que no le disgusta— nos dice si va a hacer calor o frío; si los componentes de tal congreso se divierten más o menos, con tientas en cortijos aledaños y cachupinadas folklóricas; si aquel jovencuelo alocado arrolló con su bicicleta a la torpe ancianita y si, en fin, la autoridad competente, con muy justos motivos, ha puesto sendas multas a tanto gamberro como anda suelto por esos mundos de Dios...

Desde las ocho a las nueve, esa horita de cómodo coscoleo en la cama, usted es nuestro buen amigo, que nos pone al corriente de cuanto nuevo va ocurriendo. Y después, los que gustamos de empaparnos en noticias deportivas, como postrecillo agradable del programa, a oír su diario espacio colaboracionista, en el que, con Juan Tribuna, nos cuenta al dedillo todo cuanto, en serio o en broma, chismecillos por un lado, noticias sensacionales por otro, ocurre con ese popular deporte y caro espectáculo que se llama fútbol.

A mí me agrada sobremanera la forma humorísticamente amable con que usted acoge todas estas cosas. Yo recuerdo al efecto, por

el hecho [de ser usted asturiano, una de las más deliciosas novelas de Palacio Valdés: «La novela de un novelista». Esta producción del ilustre entralgués nos cuenta graciosa y sentimentalmente, todas las ingenuas incidencias de su infancia, con un anecdótico profuso y simpático, con ese sello analítico y un poquitín chuflón del admirado don Armando. Y entre esas anécdotas y relatos de personajes pintorescos y populares, el insigne autor de «La Hermana San Sulpicio», —y saco a colación esta singular producción porque ella se recuerda mucho en estos pasajes de «La Novela de un novelista»— comenta el carácter singular de los ovetenses, los cuales jamás se sienten alborotados ni envueltos en polémicas odiosas, ya sean políticas o de otra índole. Los ovetenses, según don Armando, tienen tal sentido del humor que todo lo echan a broma y gustan de lo jocoso y lo amablemente humorístico más que el acaloro, la mayoría de las veces por cosas que no merecen la pena. Y eso que en los tiempos en que don Armando escribió su magnífica autobiografía no existía esta pasión futbolística que congrega en los campos de juego a tantos millares de personas, estúpidamente enfadadas, y más aún estúpidamente discutidoras y ofensivas...

A través del ángulo que usted ve todas estas cosas, no hay duda que su ilustre paisano tenía razón, porque usted, en sus quince minutitos diarios con Juan Tribuna, demuestra ampliamente este agradable prisma ovetense o asturiano. Es más bonito y más elegante, discutir entre sonrisas por cosas tan superficiales como los resultados de una jornada futbolística. Sin embargo esta superficialidad no existe por la gran importancia que le dan los periódicos y las emisoras de radio. Porque tanto en emisiones como en papel impreso, la mayor parte del espacio la ocupa el fútbol; y la huída de Isidro, por ejemplo, es más sensacionalista que si Atila volviese a secar praderas con los cascos de su caballo y el tacón de Di Stefano de mucha más importancia que el tan llevado y traído talón de Aquiles, ponga por argumentos históricos.

Con ello, Sr. Oliva, usted proporciona al oyente, en esa amable tertulia del crítico y el profano, un estupendo desayuno moral, porque no es lo mismo marcharse a las nueve a nuestra diaria tarea con el ánimo contrito por las atrocidades de un mundo desquiciado y estúpidamente brutal, nues-

Ripios tauro - deportivos

Se sacó el Madrid la espina y volvió por sus reales al vencer a sus rivales, los tios de la barretina.

Dicen que el último partido lo jugó un poco sucio la Balompédica Linense, el simpático club de La Linea que prepara Antonio Vega. También dicen que se distinguieron en la cuestión de la leña sus jugadores Dieguín, Juanín y Rafaelín.

Dicen que lo dijo Bonaparte:
¡Con niños no se va a ninguna parte!

En el nuevo «Verdi Camp» Benito Villamarín, unas gafas al final y bulla en el botiquín. Béticos y sevillistas se tiraban de los pelos, por cuya razón no es raro que terminasen... ¡al cero!

Y dirán nuestros lectores: ¿y de los toritos, qué? Pues, nada. A esperar que salga cortando orejas Manuel

M.

Gráficas Palma

Tarjetas postales
con vistas de Palma

tro hígado revuelto por el exabrupto de un dirigente asiático o africano y la espada de Damocles siempre pendiendo con la amenaza de una hecatombe universal, que salir a la calle camino de ese trabajo, tras la simpática cháchara deportiva, salpicada de ese humor observante que es privilegio de gallicos y asturianos.

El domingo en el campo del Bétis, oyendo tantas barbaridades y contemplando a una masa humana, estupidamente sobreexcitada, me acordaba de usted, por aquello de don Armando y las amables chanzas de Cimadevilla.

EDUARDO DEL CASTILLO GARCIA

La caridad por obra

Cuando entramos en el mes de diciembre, cuando los fríos hacen su aparición, cuando los temporales entristecen las viviendas de las clases humildes, como una pesadilla embarga nuestro ánimo y nos hace no olvidar un momento a los más indigentes. ¿Quién no tiene afecto a alguna familia de aquellos que carecen de lo más elemental?

La fiesta de la Purísima nos sitúa a dos pasos de las Pascuas. A partir de este día llegan los primeros estudiantes, que, en un anticipo de las fiestas navideñas, se toman sus vacaciones.

Las radios lanzan estridentes villancicos y cantos alusivos a las fiestas. Las Juventudes Marianas organizan la tómbola, en su afán desmedido de llevar prendas y alimentos a los más necesitados de ellos. Las Parroquias se aprestan a recaudar fondos con que hacer frente a la «Campana» que en estas fechas se celebra. El Ayuntamiento inicia la «Campana de Navidad e invierno», a la que contribuye el pueblo, sin distinción de clases, cada cual con su aportación mas o menos generosa.

Esta «Campana» coincide con el hecho cada año conmemorado del nacimiento del Hijo de Dios. Son días de paz y alegría, que todo el que puede lo celebra en la intimidad del hogar y rodeado de todos los suyos.

Con ser fiestas de alegría, son generalmente, tristes por su condición de fiestas hogareñas en esos días, nuestro recuerdo es para los que definitivamente nos dejaron. ¡Cómo sentimos la ausencia de quienes imposiciones del destino los retienen lejos del hogar! Nada de ello debe ser motivo para mostrarnos sordos ante las necesidades ajenas. Si nuestros recuerdos están dirigidos a nuestros ausentes a los que no pueden compartir las caricias y comodidades de la casa, nada de ello es motivo para

Un servicio necesario

Con bastante frecuencia se leen en los periódicos noticias sobre incendios. La mayor parte de las veces, afortunadamente, tienen lugar en el campo, por lo que las pérdidas son de orden material. Sin embargo, no faltan de vez en cuando incendios en edificios industriales o en viviendas y en esos casos, por lo general, sale a relucir una lamentable falta de medios para combatir los incendios. Como caso típico y reciente, tenemos el del incendio de la calle madrileña de Carretas, donde con unas escalas o unas lonas adecuadas se hubieran hurtado a la inerte dos vidas humanas.

En este aspecto, la situación en nuestra provincia no puede ser más lastimoso. Cuando en un pueblo se produce un incendio de cierta importancia, hay que acudir a pedir ayuda al Ayuntamiento de la capital, el cual, nada sobrado de coches eficientes, se ve muchas

privar a tantos y tantos necesitados de la felicidad propia de estos días. Por encima de nuestras tristezas, de nuestros recuerdos y de nuestras ausencias, tratemos de hacer felices a los que de todo carecen, con nuestra aportación generosa a esa «Campana de Navidad e invierno», en la que tan interesadas están nuestras autoridades.

Si los elementos, aliados con otros imponderables, no han hecho de momento posible el festival que para este fin había organizado «El Cordobés», nosotros, con una más amplia aportación, hagamos posible que la alegría llegue en estas fiestas de Navidad hasta los últimos rincones de nuestra ciudad

Prendas de abrigo con que cubrir el cuerpo y calor de hermanos para fortalecer el alma, serán las mejores aportaciones con que podamos hacer realidad esa felicidad mínima de la Nochebuena.

RAFAEL CARRASCO TORRES

veces en el duro trance de tener que negar lo que se le pide.

Por lo que respecta a Palma, no puede decirse que la situación sea buena ni mala. Por lo visto la ciudad duerme tranquila pensando que la divina Providencia le librará del azote del fuego... Y no me refiero ahora simplemente a la acción municipal. En mis charlas con varios palmeños sobre este punto he notado una despreocupación que realmente me ha asombrado.

En mi corta experiencia, he conocido grandes ciudades y pueblos pequeños de varios países. En todos ellos estaba previsto el peligro del incendio, sea con potentes coches-bombas o con sencillas bombas que unos bomberos improvisados y voluntarios debían arrastrar manualmente. Pero en cualquier caso, había siempre algún arma, por modesta que fuera, para luchar contra el fuego cuando llegara el caso.

Creo que Palma, con sus veinte mil habitantes, con su extensa zona edificada y con industrias que, como la algodónera, podrían dar lugar a incendios de importancia, merece contar con un servicio contra incendios. Modesto si los medios con que para ello se cuentan son escasos, pero que dé al menos una sensación de confianza.

Comprendo muy bien el problema que se le presenta siempre al que rige los destinos de una ciudad. En gran escala viene a ser el mismo de los padres de familia no millonarios: muchas necesidades frente a un presupuesto de ingresos limitados. Mas, a mi parecer, esto no debe impedir que se airee de vez en cuando el problema de la falta de un servicio que, aunque costoso y poco lucido, es de evidente necesidad. Esperemos que algún día nuestro Ayuntamiento pueda, solo o con la ayuda de la Diputación Provincial, poner remedio a esta carencia que no cuadra con la importancia de una ciudad poblada rica.

Diego Aguirre de Cárcer

Electro-Harinera de Palma del Río, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

GRAFICAS PALMA

Tarjetas postales
con vistas de Palma

Movimiento Demográfico

de Noviembre

NACIMIENTOS: Josefa Fernández y Herrera-Dolores Pilar García y González-Juan Antonio Almendra y Pérez-María Teresa Torres y Velasco-Angel del Campo y del Arco-Josefa Ruiz y Cano-Ana Ruiz y Díaz-Ernesto Martínez y Vázquez-Valle Guerrero y Román-María Inmaculada Martín y Navarro-Fabiola Mazuecos y Martín-María del Rosario Esteve y Corredera-Manuel Jesús Venegas y Borjas-María Isabel Ortega y Navarro-María de los Angeles Rosa y Palomero-Rubens Cárdenas y Godoy-Rosario Ruiz y Domínguez-Alberto Ignacio Rodríguez y Martín-Juan Manuel de los Reyes y Rodríguez-Carmen Espejo y Velasco-Manuel Saldaña y Mendoza-Concepción Romero y Cabrera-Francisco Jiménez y Cano-María Jesús Rodríguez y López-Miguel Angel López e Ibáñez-José María Ruiz y López-Juan Carlos Moreno y Ruiz de Mier-Petra Pérez y Pedrosa-José Cano y Muñoz Gloria Limones y Reyes Florián González y López-Antonio García y Gómez-Belén Cortés y Rubio Juan Ignacio Fuentes y Lau-roba Manuel Rafael Martín y Cuevas-Emilio Millán y Moreno-María de los Angeles Barrios y Delgado-José Rodríguez y Cabrera-Diego Rodríguez y Madrigal-José Antonio Lopera y Morales-Miguel Aguilar y Morales-Rosario Ruiz y Polo-Antonio Contreras y Gómez Adolfin Castell y Gómez Juan Carreras y Díaz-Antonio Romero y Ruiz-José Antonio Fernández y Corral-Purificación Díaz y Rodríguez-Juan González y Gómez-José Antonio Martínez y Cruz-Antonio Rebozo y Cano-José Millán y Pérez-María Eugenia López y Rodríguez-Manuela López y Rodríguez y Antonio Palma y Morales.

MATRIMONIOS: Don Diego

Asencio Liñán con doña Carmen Parras Díaz-don Rafael Peligro de la Vera con doña María Josefa Díaz Aliaga-don Manuel Bagre Baena con doña Purificación Carrillo Estévez-don Jacinto Ruiz Almendra con doña Belén Peso Nieto-don Francisco Páez Limones con doña Isabel Morales González-don Daniel Leonés Chacón con doña Antonia Díaz Puig-don Julio González Pérez con doña Josefa Espejo Martínez-don Fernando Arriaza Navarro con doña Ana Sobrino Rosa-don José Pino García con doña Ana Gómez Morilla-don José Sánchez Sánchez con doña Isabel López Peña-don José Parras Rodríguez con doña María Dolores Romero Bravo-don José Fernández Hernández con doña Francisca Martín Calvo-don Juan Santiago Lopera con doña Araceli Rodríguez-don José Domínguez Godoy con doña Carmen Peso Nieto-don Antonio León Gómez con doña Irene Polo Peña y don Tomás Liñán Martínez con doña Rosario Osuna Ortega.

DEFUNCIONES: José Fuillerat Lucena, de 85 años - Concepción Rodríguez Ruiz, de 85 años - Ana Domínguez Cáceres, de 81 años - Laura Reyes Ariza, de 65 años - María Josefa Morales Cabrera, de 93 años - Carmen Hebles Espejo, de 63 años.

RESUMEN:

Nacimientos.....	55
Matrimonios.....	16
Defunciones.....	6

ULTIMAS NOTICIAS

Por el Sr. Arcipreste don Carlos Sánchez Centeno y con asistencia del Sr. Alcalde don Miguel Delgado Ruiz, al que acompañaba su esposa (de soltera Elvira Reina Jiménez) y otras autoridades y personalidades, fué inaugurada la Tómbola de Caridad, que ante la fachada de Santo Domingo ha levantado la Juventud Mariana con el simpático fin de cooperar a la recaudación de fondos con que ayuda a la «Campaña de Navidad e Invierno» en nuestra ciudad.

La citada tómbola, a la que prestan su valioso concurso y colaboración las Hermanas del Colegio de la Inmaculada y al frente de ellas su dinámica y simpática Superiora, se ve muy concurrida, especialmente por la noche.

Fué una lástima que, por el contrario, tuviese que ser suspendido el pasado día 8, el festival taurino anunciado, en el que, con los mismos fines, habían de intervenir Manuel Benítez y «El Horrillo». La extraordinaria cantidad de lluvia caída el día 7, puso en estado verdaderamente impracticable la improvisada plaza de toros, hasta el punto de impedir la celebración del tan ansiado festejo.

Ya empieza a engrosarse la relación de donantes para incrementar los fondos que han de hacer posible esa hermosa y fraternal realidad que es la «Campaña de Navidad e Invierno».

Así demuestra Palma, una vez más, sus genuinos sentimientos de amor y caridad.

Seguramente que no faltará nadie que, en la medida de sus posibilidades, deje de acudir a este llamamiento hacia las necesidades de sus hermanos privados de fortuna. Todos debemos comprender que, por pequeño que sea el óbolo, siempre tendrá el mismo gran valor ante Dios.

MANUEL PESO CARMONA

CONSTRUCCIONES EN GENERAL

Alquitranado de graneros

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Pacheco, 7

Teléfono 149

DEPORTES

El Palma arrebató un positivo al Pozoblanco en su propio terreno al empatar a un tanto

La primera parte terminó también con igualada (0-0)

En la continuación se adelantó el Palma en el marcador y hasta el minuto 93 mantuvo la ventaja

Un día magnífico, propio para una buena tarde de fútbol y una actuación en consonancia por parte del Palma, dió origen a ese empate a un tanto del pasado domingo y que, de no ser por la actuación del siempre «responsable», nos hubiera valido los dos puntos en litigio.

El Palma y el Pozoblanco jugaron un partido con bríos y dureza, nunca malintencionada, y con una táctica de relevos por nuestra parte, que dieron el resultado que el Sr. Pineda preconcebíó.

Nuestro equipo fué acogido con simpatías y aplausos, mereciendo por parte de los directivos pozoalbenses muchas felicitaciones por la exhibición de juego realizado.

El primer tiempo no permitió a ninguno de los dos conjuntos alterar el marcador, pero en la segunda parte, Carmona II, en una jugada personal, se interna, dribla a García Morales y lanza un chut cruzado, lejos del alcance de Carranza, que no logra atraparlo y que vale el primer gol para el Palma.

Nuestros muchachos se animan y una y otra vez acosan la meta defendida por Carranza, entre los aplausos del público, que, a su vez, prodiga «palmas de

tango» a los de Pozoblanco. A los 93 minutos y cuando el Sr. Eggess dice descontaba tiempo perdido, en una «meleé» ante nuestra puerta, un tiro de Ríos dió en el larguero, siendo rechazado, decretando el juez gol a favor del Pozoblanco, ante la protesta de los nuestros, lo que originó la expulsión de Espejo en el momento en que el Sr. Eggess pitada el final del encuentro.

Por el Pozoblanco destacaron Valeriano, Ríos y García Morales y por el Palma, aunque todos hicieron un buen partido, cabe destacar la magnífica actuación de Currito Carmona, así como la de Sepúlveda, Enrique y Truji.

La actuación del árbitro fué buena, aunque en el último minuto, con su decisión un poco arbitraria, nos privara de los dos positivos.

Los equipos se alinearon así: Por el Pozoblanco: Carranza; Baena, García Morales, Cruz; Delgado, Luque; Díaz, Valeriano, Delicado, José Luis, Ríos.

Por el Palma: Sepúlveda; Enrique, Pauli, Joaquin Cruz; Trujillo, Sevi; Ruiz, Méndez, Juan Jesús, Espejo, Currito Carmona.

BALLESTEROS



El At. Palmeño derrotó al Imperial de Córdoba, (5-1)

Mientras el equipo titular jugaba en Pozoblanco, el joven Atlético nos proporcionó un buen rato de fútbol al enfrentarse al Imperial. Nuestro buen amigo Cobos, antiguo preparador de nuestro equipo, cuenta actualmente con un conjunto bastante completo, rebosante de juventud y con buena puesta a punto. Pasan el balón con precisión y se desmarcan con facilidad, no prodigando el tiro, al que siempre se encuentran remisos.

Conociendo Cobos a nuestros jugadores, planteó el partido en la forma que más le convenía, pero nuestros «jóvenes valores», no obstante ser los mismos que él conoció, han mejorado bastante, y de esta forma fué Cobos el primer sorprendido. Si a ello unimos la inclusión de Sacarizo en el extremo izquierdo, al objeto de entrenarse, fácil es comprender lo abultado del tanteo, pese a las excelencias del Imperial.

Hasta cinco tantos fueron marcados en la puerta imperialista; cuatro de ellos personalmente por Sacarizo y uno más, obra de Bracero, que en el puesto de interior fué una revelación. Pero sin tener en cuenta quienes marcaron los tantos, lo que más nos gustó fué la manera de pasarse el balón a ras del suelo, sin elevarlo, buscando el hueco y con buen sentido del desmarque. Pronto han asimilado las instrucciones del Sr. Pineda, que espera, en un corto espacio de tiempo, contar con un conjunto exclusivamente local, acaso reforzado con algunos valores, con vistas al Campeonato, para puestos claves.

Destacaron sobre todos, Pulido en la defensa, bien secundado por Bracero. Tanto Miguelín como Santiago hicieron buenas paradas, que fueron largamente aplaudidas, no siendo culpable del gol encajado al sacar una falta, en la que la barrera estaba mal colocada e impidió ver la trayectoria del balón por estar el portero tapado.

El Atlético alineó a: Miguelín (Santiago); Amador, Bejarano, Pulido; Olmos, Tierno; Onieva (Castell), Bracero, Lopera, García, Sacarizo.

«T. DE LA VELA»

GRAFICAS PALMA
ENCUADERNACIONES

FUTBOL

ESTADIO MUNICIPAL

Campeonato de 1.^a Categoría Regional - Grupo III

HOY, DOMINGO, 11 DE DICIEMBRE DE 1960

HINOJOSA

Y

Palma del Río C. F.